

# 貴州省辣椒產業協會成立 “老干媽”陶華碧出任名譽會長



中國新報貴州訊（記者 李學強）8月12日，貴州省辣椒產業協會成立大會在貴陽正式成立。標志着貴州省辣椒產業化經營組織工作邁上新臺階，掀開了辣椒產業發展新的一頁。會上，貴陽南明老干媽風味食品有限責任公司董事長陶華碧女士當選為

協會名譽會長。

據悉，貴州省辣椒種植有400多年歷史，是全國辣椒種植和食用最早的地區之一，是全國辣椒重點產區。截至今年上半年，全省種植面積500.3萬畝，約占全國的六分之一、世界的十分之一，產銷規模

全國第一。

近年來，貴州省委省政府高度重視辣椒產業，將辣椒產業作為全省的特色優勢產業、綠色生態產業、脫貧主導產業來抓。2019年，辣椒產業作為省領導領銜推進的12大特色產業之一，整合資源、集中力量重點推進。

為了打破產業發展壁壘，搭建產業各經營主體之間的溝通、交流、合作平臺，加強行業內部的信息互通和資源共享，在省農村產業革命辣椒產業發展領導小組的積極支持下，貴州省辣椒產業協會正式成立，旨在引領辣椒行業發展，推進辣椒產業集團化發展，不斷做强做大全省辣椒產業。

據了解，貴州省辣椒產業協會成立後，將圍繞優化辣椒產業布局、擴大規模化標準化生產、發展訂單生產、做好產銷銜接等四個方面打響貴州辣椒名片。

一是搭建辣椒產業上下游企業間溝通交流的平臺，發展訂單農業，加快辣椒產業結構調整，打通生產和銷售的交易壁壘，助力農民脫貧致富，保障產業持續發展。

二是加強行業自律，制定和完善行業標準，鼓勵產品創新，推動標準化生產、品牌化發展，實現辣椒產業高質量發展。

三是搭建政府和企業之間的橋梁和紐帶，上傳下達，規範行業發展，整合資源形成合力推進產業健康有序發展。

四是省辣椒產業協會要與各市州辣椒行業協會形成合力，同時加強與外省辣椒協會的交流與合作，積極推進全省辣椒產業發展，為脫貧攻堅作貢獻。

## 湖南祁陽： 召開“三綫一單” 市級階段性成果對 接會

中國新報訊（記者 劉民偉 通訊員 黃勇）為配合做好市“三綫一單”規劃編制技術團隊下沉縣區調研，8日上午，祁陽縣召開“三綫一單”市級階段性成果對接會。縣委常委、常務副縣長陳莉出席會議並講話。縣直相關單位、各鎮（街道）分管領導及縣“三綫一單”規劃編制工作領導小組全體成員計60余人參加會議。

會上，技術團隊通過圖文并茂的PPT課件向參會人員介紹了“三綫一單”規劃編制工作開展情況，並就編制工作相關情況與會人員進行了互動和答疑。“三綫一單”，是指生態保護紅綫、環境質量底綫、資源利用上綫和環境準入清單。搞好“三綫一單”

規劃編制是推進生態環境保護精細化管理，強化國土空間環境管控，推進綠色高質量發展的一項重要工作。

陳莉指出，做好“三綫一單”規劃編制工作，是落實國土空間管控要求的重要抓手，是推進戰略環評落地的重要內容，是保護環境管理精細化的重要基礎。各相關單位要認真梳理，結合我縣實際，對照“祁陽縣生態環境準入清單”和相關圖件，提出合理的意見建議，力爭全面準確消化我縣“三綫一單”編制成果，使成果更符合祁陽實際、更符合經濟發展的要求，從而推動祁陽綠色高質量發展。

## 湖南衡南： 打造人才“窪地” 提升經濟“引擎”

中國新報湖南訊（特約記者 劉民偉 通訊員 鄧雲帆）近年來，湖南衡南縣人社局牢固樹立人才是經濟發展第一資源和生產力，是最好引擎的理念，始終堅持“人才優先發展”思想，在聚才、育才、引才等方面下功夫，打造人才“窪地”，為該縣經濟持續健康發展提供了新動力和智力支撐。

該縣根據發展需求，制定《創業幫扶貸款財政貼息實施辦法》等有關政策，對自辦經濟實體、技術開發、技術諮詢、技術服務等方面的收益，減免營業稅和所得稅，並給以3年貼息貸款扶持等；對一綫人才在政治上高看一眼，生活上關心一些，福利待遇方面照顧一點；對縣內創業有成的人才，在市場準入、資金扶持和項目審批推介等方面傾力支持。今年來，提供創業貼息貸款210萬元；先後組織8

家企業單位參加湖南“人才雁陣”引進專項行動和湖南高校畢業生衡陽專場招聘（引進）會，共提供崗位312個，達成就業意向51個。

在傳統培訓方式的基礎上，該縣還依托遠程教育系統、網絡、產業基地、職業技術學校和協會等多種載體，探索推行網絡輔導課堂、基地課堂、聯合課堂等模式，按需按質，量身定做，培育一批；利用農村實用人才實踐基地、農民專業合作社、家庭農場等各種平臺，定期有針對性地“菜單式”培訓一批；利用主導產業和重點項目磨煉一批。今年，已完成農村勞動力技能培訓300余人。

在推行“產業+項目人才”的培養模式上，該縣把項目作為培養人才的基地，造就了一大批熟練工人、高技能人才和企業經營管理人才；實施陽光選人機制，選拔培養一批優秀企業經營管理人才和專業技術人才。建立人才庫，盤活現有人才存量，把懂技術、善管理、會經營的優秀人才選拔到人才庫中來，實行信息動態管理，健全人才工作組織保障，建設人力資源服務網點，設立“一站式”“一條龍”服務平臺，簡化辦事程序，改審批制為“準入制”，吸引人才創業；利用網絡、電視臺、報刊等載體宣傳典型人物和先進事迹，激發了全縣各類人才創業、創新、創先的熱情。

